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Interpellation der SVP Risch-Rotkreuz 

Einberufung von Kommissionen und Wahl der Mitglieder 

 

 

Sehr geehrte Herren Gemeinderäte, 

 

Die SVP Risch-Rotkreuz nimmt die Gemeinde als politisch aktiv war. Gemäss unserem Wissensstand 

gibt es aktuell 14 ständige oder vorübergehende Kommissionen, welche sich um für die Gemeinde 

relevante und wichtige Themen kümmern. 

 

Was welche Kommission im Detail macht, wer Ein- und Vorsitz hat, ist mehr oder minder gut auf der 

Webseite der Gemeinde unter Kommissionen beschrieben.  

Die Kompetenzen der Kommissionen und Fachausschüsse richten sich nach dem Gemeindegesetz 

sowie der Kommissionsverordnung. 

 

Wie wir aus den Zeitungen (Artikel in der LZ vom 24. Juni 2022) erfahren haben, wurde im Laufe des 

Jahres 2022 eine weitere Kommission zum Erhalt der alten Sagi ins Leben gerufen. Dies aufgrund der 

Initiative von Urs Gassmann und Kurt Müller, was wir explizit begrüssen und hier nicht in Frage 

stellen. 

 

Der Auftrag dieser Kommission und die Mitglieder wurden wie üblich auf der entsprechenden Seite 

der Kommission beschrieben. 

 

  

https://www.zg.ch/behoerden/gemeinden/risch-rotkreuz/politik/kommissionen
https://bgs.zg.ch/app/de/texts_of_law/171.1/versions/2127
https://www.zg.ch/behoerden/gemeinden/risch-rotkreuz/politik/rechtssammlung/1-stabstellen-praesidiales/100.5%20Kommissionsverordnung.pdf
https://www.luzernerzeitung.ch/zentralschweiz/zug/risch-rotkreuz-private-initiative-rettet-ein-kulturgut-auch-weil-die-gemeinde-mit-im-boot-sitzt-ld.2308263
https://www.zg.ch/behoerden/gemeinden/risch-rotkreuz/politik/kommissionen/kommission-erhalt-alte-sagi
https://www.zg.ch/behoerden/gemeinden/risch-rotkreuz/politik/kommissionen/kommission-erhalt-alte-sagi
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Nach Konsultation von Gemeindegesetz und Kommissionsverordnung stellen sich uns folgende 

Fragen, welche wir nun den Gemeinderat bitten an der nächsten Gemeindeversammlung zu 

beantworten: 

 

1. Wie werden Kommissionen einberufen 

a) Welche Kriterien müssen erfüllt sein 

b) Können seitens Bevölkerung Kommissionen beantragt werden 

 

2. Wie werden die Mitglieder «rekrutiert» 

Gemäss Artikel 22 in der Kommissionsverordnung müssen die Sitze vorgängig zur freien 

Bewerbung ausgeschrieben werden, was im Fall der Sagi-Kommission nicht erfolgte. 

a) Warum erfolgte keine Ausschreibung? 

b) Wieso wurden die Parteien nicht angefragt? 

c) Werden Mitglieder, welche innerhalb einer Legislatur austreten umgehend ersetzt? 

d) Falls ja, wie ist diesbezüglich der Prozess (Ausschreibung, Anfragen bei Parteien,…) 

 

Wir möchten hier nochmals festhalten, dass wir nicht die Sagi-Kommission in Frage stellen. Es ist 

schön zu sehen, dass es Bestrebungen gibt um die wenigen, übrig gebliebenen, alten Gebäude zu 

retten. Dieses Anliegen geniesst unsere volle Unterstützung. Es geht hier um das entsprechende 

Vorgehen bei Kommissionen. 

 

Besten Dank für die Beantwortung unserer Fragen. 

 

Es grüsst Sie freundlich, 

 

 

 

 

Alexander Haslimann Alessandro Ehrbar 

Präsident SVP Risch-Rotkreuz Vizepräsident SVP Risch-Rotkreuz 


